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A: persönliche Daten  Abgegebene Bögen:       57 => 26,4 %       . 
 

Geschlecht:  

Weiblich          14 => 24,6 % 
 

Männlich          41 => 71,9 % 
 

Keine Angaben           2 => 3,5 % 
         

Schule:  

Gymnasium          41 => 71,9 % 
 

Realschule          13 => 22,8% 
 

Grundschule           1 => 1,8 % 
 

Sonstige           1 => 1,8% 
 

Keine Angaben           1 => 1,8% 
 

Klassenstufe: 

4           0 
 

5           17 => 29,8 % 
 

6           12  => 21,1 % 
 

7           19 => 33,3 % 
 

8 und höher           8 => 14,0 % 
 

Keine Angaben           1 => 1,8% 
 

Ungefähre Anwesenheit im Albertinum pro Woche: 

≤ 5 Std.            1 => 1,8% 
 

6-8 Std.           0 
 

9-11 Std.           7 => 12,3 % 
 

12-14 Std.          16 => 28,1 % 
 

15-16 Std.          12 => 21,1 % 
 

17-19 Std.           5 => 8,8 % 
 

20 Std. u. mehr           3 => 5,3 % 
 

Keine Angaben          3 => 5,3 % 
 

Besuch des Albertinums jetzt im:   

 1. Jahr           22 => 38,6 % 
 

2. Jahr           12 => 21,1 % 
 

3. Jahr           14 => 24,6 % 
 

4. Jahr            3  => 5,3 % 
 

5. Jahr und länger          4 => 7,0 % 
 

Keine Angaben           2 => 3,5 % 
 

Schülerfragebogen- Auswertung 
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B: Qualität des Albertinums:          1.Lernbereich 
Welche Erwartungen hast Du bezüglich der Hausaufgabenbetreuung? 

- Dass es ruhig ist (6x) 

- Hilfe bei Fragen (6x)  

- Keine (5x) 

- Dass alle Hausaufgaben erledigt werden können (3x) 

- Sie ist gut, wie sie ist (3x) 

- Nette Präfekten/Innen (2x) 

- Sinnvolles Erklären der Hausaufgaben (2x) 

- Dass die Hausaufgaben am Ende vollständig und richtig sind (2x) 

- Dass alle Hausaufgaben und was zu lernen ist, gemacht werden kann 

- Dass alle Fragen beantwortet werden können 

- Entspannte Präfekten/Innen, die Gummibärchen verteilen 

- Dass man nicht so lange warten muss, bis man was erklärt bekommt 

- Dass Präfekten/Innen in allen Fächern helfen können 

- Kontrolle der Hausaufgaben 

- Verbesserung der Hausaufgaben 

- Dass man flüstern darf 

- Dass sich die Präfekten/Innen für jedes Kind Zeit nehmen und auf die schulischen Probleme 

eingehen 

- Dass man sich konzentrieren kann 

- Hilfsbereite Präfekten/Innen mit kompetenten Antworten 

- Schulaufgabenvorbereitung  

- Dass die Präfekten/Innen schlauer sind als ich 

- Leise Kinder 

- Kompetente Beratung 

- Dass nicht gleich rumgeschrien wird, wenn man was falschmacht 

- Danke, ich bin vollständig zufrieden  
 

Keine Angaben          12 => 21,1 % 
 

Welche Erwartungen hast Du bezüglich der zusätzlichen Lernangebote?   
- Keine (6x) 

- Sind gut, wie sie sind / Sind ausreichend (4x) 

- Schulaufgabenvorbereitung (3x) 

- Arbeitsblätter (3x) 

- Lernmaterial (2x) 

- Hilfe (2x) 

- Ich gehe in die, die ich kriege 

- Dass man lernen kann 

- Ich war da noch nie 

- Nicht so schwere Arbeitsblätter 

- Referate 

- Dass es freiwillig ist 

- Dass man mit einem/einer Präfekten/Präfektin lernen kann 

- Nicht nur Englisch, sondern jedes Fach lernen 

- Dass man wirklich etwas lernt 

- Lernangebote für Bedürftige / Intensive Nachhilfe für alle, die sie brauchen 
  

Keine Angaben          26 => 45,6 % 
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1.Lernbereich 
Verbesserungsvorschläge:  

- Keine (6x) 

- Man sollte rausgehen dürfen, wenn man fertig ist 

- Mehr Ruhe in der Studierzeit 

- Freitags sollte die Studierzeit auch wie an anderen Tagen sein 

- Bessere Arbeitsblätter 

- Passt alles, wie es ist 

- Nicht so viele Arbeitsblätter 

- Handyverbot zurücknehmen 

- Kleinere Studiersaalgruppen 

- Dass die Präfekten/Innen richtig erklären und nichts Falsches sagen  

- Dass man seine Hausaufgaben meistern kann 

- Kompetentere Präfekten/Innen 

- Dass die Präfekten weniger streng sind   

- FÜNF KOMMENTARE WURDEN WEGEN PERSÖNLICHER ANGRIFFE HERAUSGENOMMEN! 
 

Keine Angaben          37 => 64,9 % 
 

In welchen schulischen Bereichen brauchst Du noch mehr Unterstützung? 

Hausaufgaben           7 => 12,3 % 
 

Vokabelabfrage          11 => 19,3 % 
 

Schulaufgabenvorbereitung        25 => 43,9 % 
 

Weitere Bereiche:  

- In keinem (4x) 
- Englisch 
- Exen 

Keine Angaben          20 => 35,1 % 
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2. Freizeitbereich 
Fühlst Du Dich über die Freizeitangebote des Albertinums ausreichend informiert? 

 Ja           54 => 94,7 %  
 

Nein            1 => 1,8% 
 

Keine Angaben           2 => 3,5 % 
 

Wenn nein, was würde Dir helfen, Dich besser informiert zu fühlen? 
- Plakate an den Türen und im Studiersaal 

- Infos, wenn Veranstaltungen sind 

Keine Angaben          0 
 

Welche Wünsche hast Du bezüglich des Freizeitbereichs? 
- Keine (4x) 

- Musik hören zu können (3x) 

- Handys wieder erlauben (2x) 

- Bessere Basketbälle (2x) 

- Einen Handball 

- Bessere Fußbälle  

- Bessere Tischtennisschläger 

- Mehr Spiele für draußen 

- Mehr Freizeitspielgeräte 

- Dass man auch im Winter Volleyball spielen kann 

- Einen zweiten Bubenraum 

- Mehr Freiraum 

- Keine, der Fokus liegt auf dem Lernen 

- Ist gut so 

- Ist alles da, was ich brauche 
 

Keine Angaben          36 => 63,2 % 
 

Welche Freizeitangebote des Albertinums sind Dir bekannt? 

Fußball           50 => 87,7 % 
 

Softballraum          52 => 91,2 % 
 

Tischtennis/Billard/Kicker        53 => 93,0 % 
 

Musikzimmer          46 => 80,7 % 
 

Bibliothek          42 => 73,7 % 
 

Mädchenraum          42 => 73,7 % 
 

Bubenraum          47 => 82,5 % 
 

Klatsch&Ratsch                   35 => 61,4 % 
 

Spielezimmer          35 => 61,4 % 
 

Basteln           42 => 73,7 % 
 

TimeOut          43 => 75,4 % 
 

Kreativraum          35 => 61,4 % 
 

Spielecafe          38 => 66,7 % 
 

Keine Angaben           2 => 3,5 % 
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2. Freizeitbereich 
Welche davon nutzt Du besonders oft (maximal drei nennen)? 
 

Fußball           18 => 31,6 % 
 

Softballraum           9 => 15,8 % 
 

Tischtennis/Billard/Kicker        22 => 38,6 % 
 

Musikzimmer          10 => 17,5 % 
 

Bibliothek           3 => 5,3 % 
 

Mädchenraum           7 => 12,3 % 
 

Bubenraum          17 => 29,8% 
 

Klatsch&Ratsch                   4 => 7,0 % 
 

Spielezimmer           3 => 5,3 % 
 

Basteln           2 => 3,5 % 
 

TimeOut          2 => 3,5 % 
 

Kreativraum           2 => 3,5 % 
 

Spielecafe           6 => 10,5 % 
 

Keine Angaben          10 => 17,5 % 
 

Nimmst Du an der Ferienbetreuung teil? 

Ja           18 => 31,6 % 
 

Nein           36 => 63,2 % 
 

Keine Angaben           3 => 5,3 % 
 

Was würdest Du Dir für die Ferienbetreuung wünschen? 
- Nichts (4x) 

- Kein Handyverbot (2x) 

- Mehr Ausflüge (2x) 

- Bessere Ausflüge (2x) 

- Schwimmbad (2x) 

- Nicht immer im Albi zu sein 

- Dass man im Albi einfach irgendetwas machen kann 

- Dass es viele Angebote gibt 

- Gar keine Betreuung anbieten 

- Mehr Spaß 

- Sollte früher angekündigt werden 

- Ich bin da nicht da 

- Sie ist gut, wie sie ist 

- Mehr Bastelangebote 

- Einen Ausflug in den Bogenpark 

- Reiten 

- Kletterpark 

- Im Sommer auf den Seidelhof 
 

Keine Angaben          32 => 56,1 % 
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Nimmst Du an den Freizeitangeboten am Buß- und Bettag teil? 

Ja           14 => 24,6 % 
 

Nein           36 => 63,2 % 
 

Keine Angaben           7 => 12,3 % 
 

Was würdest Du Dir für den Buß- und Bettag wünschen? 
- Nichts (4x) 

- Dass man selbst Vorschläge für Ausflüge machen kann 

- Kein Handyverbot 

- Töpfern / Mehr Ton fürs töpfern 

- Spielen 

- Ist gut so 

- Lernen in Studiersaal IX 

- Ausflüge 

- Besseres Essen 

- Spiel, Spaß und Lernhilfe 

- Dass alle zu Hause bleiben dürfen 
 

Keine Angaben          42 => 73,7 % 
 

Ist Dir die neue Handy-/Smartphoneregelung für das Albi bekannt? 

Ja           55 => 96,5 % 
 

Nein            1 => 1,8 % 
 

Keine Angaben          1 => 1,8 % 
 

Findest Du die Regelung in Ordnung? 

Ja           34 => 59,6 % 
 

Nein           19 => 33,3 % 
 

Keine Angaben           4 => 7,0   
 

Wenn nicht, warum?  
- Weil das Handy zum Leben der heutigen Jugend dazugehört (2x) 

- Es ist doof, weil man nach 17:00 Uhr nicht mehr ans Handy darf 

- Weil ich finde, dass man sich im Albi genauso fühlen soll wie zu Hause 

- Weil es Spaß macht 

- Es können die Anderen nichts dafür, wenn Manche nur am Handy sind 

- Weil ich es nervig finde 

- Wir brauchen es 

- Musikhören sollte erlaubt sein (3x) 

- Weil wir nicht unsere Eltern kontaktieren können 

- Kinder zocken jetzt heimlich 

- Ich hatte mein Handy vorher auch nicht dabei, ab einem gewissen Alter sind Schüler/Innen 

verantwortungsvoll genug 

- In der heutigen Welt braucht man das Handy, es wird ja nicht nur gezockt 
 

Keine Angaben          4 => 7,0 % 
 

Bist Du mit den Möglichkeiten zur Computernutzung im Albi zufrieden? 

Ja           39 => 68,4 % 
 

Nein           13 => 22,8 % 
 

Keine Angaben           5 => 8,8 % 
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Wenn nicht, warum?  

- Zu alt und zu langsam (8x) 
- Funktionieren nicht 
- Weil wir ihn nicht benutzen dürfen 
- Computer sind nicht sehr gut 
- Zu wenig Accounts  
- Durch die mangelnde Modernisierung der digitalen Speichermedien kann von einer 

arbeitsökonomischen Nutzung nicht die Rede sein 
   

Keine Angaben          2 => 3,5 % 
 

Verbesserungsvorschlag:  
- Keine (3x) 

- Neuere und modernere Computer (6x) 

- Computer nur für schulische Dinge nutzen 

- Aufrüstung der Computer 

- Notebooks  

- Bessere Computer kaufen 

- Tablets  
 

Keine Angaben          0 
 

3. Verpflegung 
Bist Du mit dem Speiseplan zufrieden? 

Ja           27 => 47,4 % 
 

Nein           26 => 45,6 % 
 

Keine Angaben           4 => 7,0 % 
 

Würdest Du Dich bei der Gestaltung des Speiseplanes mit einbringen? 

Ja           23 => 40,4 % 
 

Nein           24 => 42,1 % 
 

Keine Angaben          10 =>  17,5 % 
 

Welche Änderungen am Speiseplan / welche Essen würdest Du Dir wünschen? 
Pommes (8x), öfter Schnitzel (6x), weniger Salz (4x), mehr Fleisch (2x), Cevapcici (2x),  

Pfannkuchen (2x), Schweinebraten (2x), öfter Burger (2x), Pizza (2x), Chicken Wings (2x), Stilles 

Wasser (2x), zwei Verschiedene Auswahlmöglichkeiten, Schokoladenpudding, Fischstäbchen, keine 

Süßspeise als Hauptspeise, weniger Süßspeisen, Rindergoulasch, mehr Vegetarisches, bessere Qualität, 

Wraps, Waffeln, Rindersteak, weniger Fleisch, weniger Fertiggerichte, Kaiserschmarrn, Spätzle mit 

Soße, Nudeln mit Pesto, besseres Gemüse, Bratkartoffeln, Döner, Hotdog, Gyros, Currywurst, 

Süßspeisen nicht am nächsten Tag als Nachtisch hinstellen 
 

Keine Angaben          10 => 17,5 % 
 

Bist Du mit dem Angebot in der Milchpause zufrieden? 

Ja           43 => 75,4 % 
 

Nein           11 => 19,3 % 
 

Keine Angaben           3 => 5,3 % 
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Welche Erwartungen hast Du bezüglich der Verpflegung insgesamt? 
Keine (2x), dass es mir schmeckt (2x), weniger Salz (2x), anderes Obst (2x), die Suppe sollte nicht 

immer versalzen sein, ansonsten schmeckt es toll, ich bin nicht wählerisch, alternative zur Süßspeise, 

Leckeres Essen, Essen auch bei acht Stunden Schule, mehr Qualität, weniger Fertiggerichte, dass es 

nicht versalzen ist, jede Woche Pommes, ausreichend für jeden, Fleisch, mehr Brezen, Wurst in der 

Milchpause, dass in der Milchpause genug da ist, bessere Brezen, Leberkäsesemmeln, besseres Gemüse, 

mehr Obst, größere Wasserkannen, mehr Milch für die Studiersäle IX – XI, leckeres und gesundes 

Essen, gutes Essen und eine gute Michpause, man soll genug haben 
 

Keine Angaben          25 => 43,9 % 
 

 

C: Entwicklung und Gesamtzufriedenheit 
1. Lernen 
In welchen der folgenden Bereiche hast Du Dich deiner Meinung nach weiterentwickelt? 

Ich bin ordentlicher geworden.        12 => 21,1 % 
 

Ich erledige schulische Arbeiten sorgfältiger.      23 => 40,4 % 
 

Ich kann mich besser konzentrieren.       21 => 36,8 % 
 

Ich habe mehr Spaß am Lernen, weil ich die Erfolge sehe.    17 => 29,8 % 
 

Ich kann länger am Stück arbeiten.       19 => 33,3 % 
 

Ich bin selbstständiger geworden.       30 => 52,6 % 
 

Ich habe keine Veränderung wahrgenommen.      18 => 31,6 % 
 

Keine Angaben           2 =>3,5 % 
 

2. Freizeit 

Ich finde leichter Kontakt zu Gleichaltrigen.      16 => 28,1 % 
 

Ich traue mich mehr.         13 => 22,8 % 
 

Ich habe neue Hobbys oder Interessen.       23 => 40,4 % 
 

Ich bin aktiver geworden.        21 => 36,8 % 
 

Ich bin jetzt sportlicher als früher.       13 => 22,8 % 
 

Ich habe keine Veränderung wahrgenommen.      15 => 26,3 % 
 

Keine Angaben           7 => 12,3 % 
 

3. Persönliches 

Ich bin höflicher und freundlicher gegenüber anderen.     17 => 29,8 % 
 

Ich kann leichter neue Freundschaften schließen.     17 => 29,8 % 
 

Ich bin hilfsbereiter als früher.        16 => 28,1 % 
 

Es fällt mir leichter, mich in Handlungen, Gefühle, Gedanken anderer hinein zu versetzen  15 => 26,3 % 
 

Ich bin verantwortungsvoller geworden.      22 => 38,6 % 
 

Ich habe keine Veränderung wahrgenommen.      23 => 40,4 % 
 

Keine Angaben           4 => 7,0 % 
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4. Gesamtzufriedenheit 
Haben sich Deine schulischen Leistungen verbessert seit Du hier bist? 

Ja            7 => 12,3 % 
 

Teilweise          29 => 50,9% 
 

Nein           17 => 29,8 % 
 

Keine Angaben           4 => 7,0 % 
 

Du bist im Albi angemeldet. Fühlst Du Dich insgesamt wohl hier? 

Ja           45 => 78,9 % 
 

Nein           6 => 10,5 % 
 

Keine Angaben          6 => 10,5  
 

Begründung:  
- Weil meine Freunde hier sind (8x) 

- Weil die Präfekten/Innen nett sind (4x) 

- Weil es viele Freizeitangebote gibt (4x) 

- Weil es gute Beschäftigungsmöglichkeiten gibt (3x) 

- Es gibt genügend Leute, die ich kenne 

- Ich freue mich, ins Albi zu gehen 

- Nette Präfekten/Innen und nette Schüler/Innen 

- Das Albi ist insgesamt gut 

- Es ist einfach super hier 

- Ich habe hier viele Freunde gefunden 

- Gutes Gesamtklima 

- Spaß am Lernen 

- Ich liebe Tischtennis 

- Wegen der Hilfe beim Lernen 

- Weil hier alle nett sind 

- Es ist schön seine schulischen Pflichten konzentriert erledigen zu können 

- Ich mache hier meine Hausaufgaben sorgfältiger 

- Die Atmosphäre ist angenehm 

- Es gibt einen Raum, wo man sich zurückziehen kann 

- Wenn man traurig oder sauer ist, findet man Hilfe 

- Das Albi ist super 

- Es macht jeden Tag Spaß ins Albi zu gehen und die Studierzeit ist sehr gut 

- Weil es Spaß macht hier zu spielen 

- Weil man schulische Sachen erledigen kann und auch Freizeit hat 

- Weil es toll ist, außer die versalzene Suppe  

- Es ist zu teuer 

- Der Umgang der Kinder untereinander sollte besser sein 

- Zu laut im Studiersaal 

- Die Präfekten/Innen schimpfen über jede Kleinigkeit 

- Beim Essen muss man warten bis alle fertig sind 

- Schlechtes Essen 

- Der Chef ist zu streng, unfreundlich und schlecht gelaunt 
 

Keine Angaben          17 => 29,8 % 
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Was würde Dir helfen, Dich (noch)wohler zu fühlen? 
- Besseres Essen (9x) 

- Nichts (5x) 

- Kein Handyverbot (2x) 

- Mehr Ruhe in der Studierzeit (2x) 

- Warmes Wasser auf dem Klo (2x) 

- Kleinere Studiersaalgruppen 

- Dass man das Gelände in der Freizeit verlassen darf 

- Dass mehr Spiele im Spielezimmer sind 

- Ein gemütliches Zimmer 

- Mehr Freiheiten 

- Ich bin sehr zufrieden  

- Ich fühle mich jetzt schon sehr wohl 

- Mein Handy 

- Mehr ältere Schüler 

- Ich fände es gut, wenn die Studierzeit nicht so streng wäre 

- Wenn man einfach rausgehen darf, sobald man mit dem essen fertig ist 

- Die Kinder, die sich prügeln, sollen rausgeschmissen werden 

- Sauberere Toiletten 

- Nichts, es ist mein zweites Zuhause 

- Jüngere Schüler sollten Respekt vor Älteren haben 

- Dieser Fragebogen sollte ernster genommen werden 

- Modernere Toiletten im Obergeschoss 

- Mehr Freizeit 

- Tolle Ausflüge (Schwimmbad, Reiten, Eislaufen) 

- Wenn meine Freunde länger bleiben würden, und die Studiersäle mehr miteinander 

unternehmen würden  

- Freundlicherer Chef 
 

Keine Angaben          20 => 35,1 % 

 
Anmerkung: 
Insgesamt mussten aus den Umfragen sechst Statements und ein gesamter Bogen wegen 
beleidigenden Inhalts unberücksichtigt bleiben.  


